

## 班级风波



清脆的上课铃响起，又到了一周一次统计发言分数的时候。同学们都紧张而期待地看着老师，等待着结果的公布。

我们小组的成员个个面带自信的笑容，因为这一周大家都格外积极，发言次数很多。果然，我们小组的分数遥遥领先。然而，这份喜悦还没来得及细细品味，就被其他小组的质疑声打破了。“他们肯定作弊了！不然怎么可能比我们高那么多？”“就是，肯定有问题。”各种质疑声此起彼伏。我们小组的成员一听，顿时火冒三丈。“我们才没有作弊，都是靠自己努力得来的。”大家纷纷为自己辩解，那些质疑声却没有停止。看着大家的努力被怀疑，我们组的成员一个个气得眼眶都红了，甚至有人赌气说：“以后我们再也不举手发言了。”

就在大家情绪低落的时候，老师注意到了我们小组的异常。她详细了解了事情的经过后，微笑着对全班同学说：“同学们，没有证据可不能随便怀疑别人哦。我们要相信大家都是凭借自己的努力在为小组争光。”接着又耐心地向全班同学解释。原来，我们小组在统计发言分数的时候，不小心把几节额外课程的发言也记录了进去，所以才会比其他小组多了很多分数。

在老师的解释和开导下，这场班级风波渐渐平息。我们小组的成员们也重新振作起来，决定不再被他人的看法左右，继续在课堂上积极踊跃地回答问题，为自己的成长而努力。

海门区实验小学四(1)班 施天程  
指导老师 陈卫华

## 最爱下棋时光



一开始，我最喜爱的棋类运动是五子棋，现在我最爱下象棋。

象棋的棋盘是用橘黄色的木头做的，长度大概有30厘米的样子，棋盘的中间是楚河汉界，两侧画着黑格子。棋子分为黑色和红色两种，共32枚，每个棋子都有自己的名字，其中帅和将是双方的首脑，是各自努力争夺的目标。

象棋带给了我很多快乐，我最喜欢跟妈妈玩象棋了。有一次，我和妈妈下了一盘棋，我先攻入妈妈的阵地，妈妈严防死守。突然，妈妈的一只马送到我嘴边，我开心地吃掉了。过了一会儿，妈妈又有棋子送到我嘴边，就在我吃得不亦乐乎的时候，“将军！”妈妈开心地说。我这才发现，妈妈快把我的阵营攻破了。最后，我果然输了这盘棋。

虽然输了棋，但我依然很享受这样的下棋时光。

感谢象棋，因为它就像我的朋友一样，让我的童年生活更加丰富多彩！

海门区实验小学二(1)班 施弘睿  
指导老师 吴俭

## 挖宝猎人奇遇记



一进科技馆的大门，大家都互相热情地打着招呼，心里眼里满是对这次活动的期待。

首先是“乘船上岛，挖掘宝藏”，这也是本次活动中我最喜欢的一个项目。我们在指导员的带领下到“地下城”，听完规则后，“挖宝猎人”便开始行动了。我和队友手拿金属探测仪，双眼紧盯前方，在沙地里开展地毯式搜寻。突然，金属探测仪发出“滴滴滴”的声响，“这里有东西！”队友大声叫道。我大吃一惊，心想：这么快就找到了？我连忙俯下身，小心翼翼地用铲子扒开沙子。里面居然真的有宝藏——一块写满字符的石头！我捧起宝藏，一路小跑着把它交给指导员，指导员笑着表扬我：“瞧你那高兴样儿，干得不错！”我和队友信心满满地继续搜寻，果然又发现了一块宝藏，我们高兴极了！

这时，指导员提醒我们，不要放过“地下城”的任何一个角落。我立马拿起金属探测仪，仔仔细细

地搜寻，就连一旁的塑料模型车也不放过。当我的探测仪碰到车垫时，竟然发出了“滴滴滴”的声音，我内心一阵狂喜：这也被我找到？一旁的队友反倒劝我：“不可能的啦！一定是模型车上有金属材质，我们还是去别处找找吧！”我不甘心，爬上了车，低下头在车底摸来摸去，结果摸到了一个白白的东西。拿出来一看，果真是个宝藏！我高兴得一蹦三尺高。接着，我和队友势如破竹，齐心协力将宝藏尽数收入囊中。

下午，我们又体验了钻木取火、发求救信号等好玩的活动项目。这次科技馆冬令营活动不仅磨炼了我的心理，还培养了团队合作意识，让我在今后能更加从容地应对生活中的各种挑战。

海门区实验小学五(6)班 沈劲逸  
指导老师 周海峰

## 给妈妈的一封信

亲爱的妈妈：

您好！

在此，我想对您说一声：“妈妈，谢谢您，您辛苦了！”

从我出生到现在一直有您的陪伴，我感到无比的幸福。您对我的点滴付出我都牢记在心、不曾忘记。

还记得那是去年冬天的一个晚上，因为感冒严重，我一整天都没怎么吃东西。您心疼地抱着我，问我有没有想吃的东西。我迷迷糊糊地说想吃骨头汤面，然后便昏昏沉沉地睡去了。半夜，当我再次醒来时，厨房飘来一股淡淡的肉香味。我打开房门向外望去：厨房里，瘦小的您正站在灶台边盛面，动作轻柔，唯恐吵醒别人。我鼻子一酸，眼泪在眼眶打转，呢喃了一句：“妈妈。”您抬起头，转过身，眼里满是温柔：“你醒啦！面刚煮好，快过来吃！”

餐桌上，一碗骨头汤面热气腾腾，细长的面条浸在浓浓的汤汁中，一根粗壮的筒骨静静躺在一边，一旁还漂浮着几根绿油油的青菜。阵阵鲜香扑鼻而来，我拿起筷子，开始狼吞虎咽。那是迄今为止，我吃的最好吃的骨头汤面。

人们常说：“父母是孩子的第一任老师。”您不仅在生活上悉心照顾我，还在学习上给予我关心和帮助。时光如流水般逝去，您对我的爱却一如既往。妈妈，您的女儿已经长大了。我一定好好学习，好好成长，用健康的身体、优异的成绩回报您！

女儿：戴安芯  
2024年11月24日  
海门区实验小学五(6)班 戴安芯  
指导老师 周海峰

## 那一刻，我真快乐

么难呀！”

经过一上午的努力，我们终于摇下了满满一大篮的桂花。回到家里，外婆用桂花做成美味的桂花糕和香甜的桂花茶，我尝了一口桂花糕，心里满是幸福。

在我的成长过程中，这一刻无疑是最让人难忘的。其实，快乐往往来自我们与家人共同度过的美好时光。

海门区实验小学五(6)班 印馨瑶  
指导老师 周海峰

## 游沧浪亭

暑假里的一天，我怀着喜悦的心情来到了美丽的沧浪亭。

沧浪亭位于苏州城南，始建于北宋庆历年间，是苏州现存历史最悠久的一座园林，也是世界文化遗产之一。

走进沧浪亭，我被其精致的园林风光所吸引。园林中的池塘清澈见底，小桥流水、假山林立，颇具诗情画意。沧浪亭最绝妙的就是分布在回廊上的108种漏窗，它们各不相同，有扇形、圆形、方形等，每一扇窗后都是独一无二的景致。望着这些漏窗，我不胜惊叹，古代能工巧匠们的建筑技艺真是太超出了！

穿过回廊沿着假山上的小径上行，便到了古老的沧浪亭。亭子呈方形，外形古朴典雅，上面有清代俞樾手书的“沧浪亭”匾额。亭子周边碧竹生长、藤萝蔓挂，我仿佛进入了深山幽谷之中，感觉特别舒心凉爽。亭上楹联上书“清风明月本无价，近水远山皆有情”，真是耐人寻味！坐在亭内纳凉，仿佛能听到历史的回声，感受到那份厚重的文化底蕴。

游览完沧浪亭，我的心情格外舒畅。这里的花草树木、亭台楼阁都让我感受到了生活的美好和宁静。

海门区实验小学五(5)班 张圣铃  
指导老师 江丽娟



## 贴春联

爆竹声声，除夕悄然而至。家中也洋溢着节日的氛围，准备迎接新的一年。

父亲拿出三副春联供我选择，第一副是“梅花盛开，春意盎然；竹报平安，岁月静好”，横批为“欢度佳节”；另一副则是“家和万事兴，国泰民安乐”，横批“幸福安康”；第三副是“冬去山明水秀，春来鸟语花香”，横批“迎春吉祥”，这个最得我心。其寓意深远，描绘了冬去春来生机勃勃、万物复苏的美好景象，预示着我家来年也将充满生机与欢乐。

开始贴春联了。我拿起一卷胶带，沿着春联背面的四周仔细地贴上，每一个动作都充满了专注，生怕有一丝一毫的差错。接着，我站到小板凳上，双脚微微分开，努力保持着身体的平衡。然后，我踮起脚尖，小心翼翼地伸出手，轻轻地除去旧的春联。每撕下一小片，都仿佛是在与过去的一年做着最后的告别，心中既有对旧时光的感慨，又怀揣着对新一年的憧憬。正当我准备贴上新春联时，父亲那洪亮的声音突然响起：“小博，快停下！你手里的是上联，应该贴在左边，下联才贴右边。”听到父亲的提醒，我的心猛地一紧，连忙停下手中的动作。我仔细看了看手中的春联，心中暗自懊悔自己的疏忽。我连忙将上联对准左边的门框线，双手紧紧地握住春联的两端，深吸一口气，然后用力一抹。随着“啪”的一声轻响，上联便稳稳地贴好了，那鲜艳的红色在阳光的照耀下显得格外醒目。接着，我如法炮制，将下联也贴得妥妥帖帖。看着那副春联整齐地贴在门框两侧，仿佛为家门增添了一道亮丽的风景线，我的心中充满了成就感。

海门区实验小学五(6)班 虞博睿  
指导老师 周海峰



南通市海门区实验小学  
组稿老师 施沈灵